

ХРИСТИЯНСКА

МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 2 ГОДИНА XVII 2007 г.

ЦЕНА 0,50 ЛВ.

В БРОЯ

**ЩЕ БЪДЕ
ЛИ СВЕТЪТ
ПО-ДОБРО
МЯСТО БЕЗ
РЕЛИГИЯТА?**

Четете на стр. 2

НЕ СТЕ САМИ

Вероизповеданията в България бяха заедно за първи път - православни, католици, евреи, мюсюлмани, арменци, баптисти. Ние, агвентистите, също се помолихме заедно с шестте деца пред храм-паметника повечето от нас лично - в къщи, или в църквите си в петък вечерта на 9 февруари. Всички бяха доволни от молебена и концерта. Коментари нямаше, само новини. А из блогите цитираха Ботев:

А бедният роб търпи и тие

*без срам, без укор,
броише време,*

откак е в холот нашата шия,

откак окови влачи парода,

броим и с вяра в туй скотско племе

чакаме и тий ред за свобода!

Цитираха го и в едно предаване:

Една му с билки ранилата върже,

друга го пръсне с вода студена,

третя го в уста целуне бърже -

и той я гледа, - мила, засмеля!

Тези златни стихове от българската литература говорели как българският мъж бил научен на готованство!

Такива сме си българите. Но поне когато сме заедно, да не сме сами. ХМ



Влизането на България в ЕС в още по-голяма степен я прави участник в събитията от „последните дни“ от човешката история (в които всъщност живеем). Според библейските пророчества Европа, под ръководството на официалната църква, е едно от главните действащи лица в тях. В брой първи от тази година ви представихме въпроса от социална гледна точка. Сега поместваме някои интересни мисли, развити от световноизвестния учен и богослов - проф. Жак Дукан, върху Данаил 11:40-45: „И във времето на края

Южният цар ще се сблъска с него; и северният цар ще го връхлети с колесници и конници и много кораби; и ще влезе в земите и ще наводни, и ще премине. И ще влезе в славната земя и мнозина ще паднат; но тези ще се избавят от ръката му: Едом, Моав и първенците от синовете на Амон. Ще простре ръката си върху страните и египетската земя няма да се избави. И ще завладее съкровищата от злато, от сребро и от всички скъпоценности на Египет; и либийците и етиопците ще бъдат в свитата му. Но слухове от изток и от север ще го

изплашат и той ще излезе с голяма ярост да унищожи и изтребви напълно мнозина. И ще разпъне шатрите на двораца си между моретата и славния свят хълм; и ще дойде до края си и никой няма да му помогне.“

„В тези стихове се засяга „времето на края“ и конфликтът Север-Юг... В библейската традиция Северът представя силата на злото, претендираща да заема мястото на Бога. („Малкият рог“ се явява от север. Пророците виждат злото да идва от север - Исаия 14:31, Еремия 1:14.

Продължава на стр. 4

Църквата през 2011 година

Когато чуя годината 2011-а, веднага си представям някакво далечно бъдеще. Всъщност обаче дотогава остават по-малко от пет години. През тях ще се случат значителни демографски и социални промени. За тях социолозите в западно-европейския свят говорят отдавна, но се боя, че те остават напълно извън ползрението на християнското общество.

Почти една трета от всички хора в Западния свят са родени в периода между 1946 и 1964 година. Този период, особено в годините непосредствено след Втората световна война, е характерен с високия ръст на раждаемостта. Хората точно от това поколение нееднократно са оформяли лицето на съвременното общество, в това число и на църквата.

Една от най-интересните черти на това поколение е удължената продължителност на живота. През 1900 г. тя е 47 години. През 2011 г. се очаква в западния свят тя да достигне 80. В обществото ни ще се появи една голяма група от възрастни хора. Каква трябва да бъде реакцията на църквата?

В края на тези 5 години най-старите от това поколение ще са на 65, а повечето на около 50, но това няма да са типичните възрастни хора и ако църквата се отнесе към тях като към такива, ще изуби безценната възможност за разпространяване на евангелието.

Ето някои от отличителните черти на тези „нови“ възрастни хора:

- В настоящия момент почти две трети от това поколение не се числят към някоя определена църква, което значи, че

посещават форма на църковна служба не повече от два пъти на година.

- Социологически проучвания показват, че новите възрастни са все по-носталгично настроени към живота. Ето защо много от тях заявяват, че биха се върнали към църквата, ако тя прилича на онази, която са запомнили от детството си.

- В общия случай приемането на Евангелието става все по-трудно с напредването на възрастта. Точно това поколение обаче може би е на път да разбие тази тенденция. Първоначалните проучвания показват точно обратното. Интересът в тази група към християнската вест дори нараства.

- През следващите пет години в ръцете на поколението от Студената война ще бъде съсредоточено едно от най-големите финансови богатства в историята на западното общество.

Продължава на стр. 2